ANroputMbl 1 aHanNn3
CITOXXHOCTWU

AHanNn3 TpyaoeMKOCTU anropuTMOB



TpyooeMKoCTb anroputma

@ieMeHTapHbIN LWar — 3To 4EUCTBUE, BPeEMS
BbINOJSIHEHNA KOTOPOro He 3aBUCUT OT YMCNa BXOOHbIX
NnepeMeHHbIX N NX 3HAaYEHUW.

TpyooeMKkocTb — 3TO PYHKUMUSA 3aBUCUMOCTU
KONM4eCcTBa 3rNeMeHTapHbIX OENCTBUM OT BXOOQHOrO
napameTpa »n npu n—oo (aCUMNTOTUYECKAs
TPYOOEMKOCTb).

Ha npakTuke BaXHO He TOYHOE 3HadeHue, a NopsaaokK
pocta 7(n) NpU n —o.

Wcnonbayetcs o6o3HadeHve T(n) = 0(f(n)), ecnm
CYLLECTBYIOT TakMe KOHCTaHTbl ¢ > 0,1y > 0,

ytovVn >ny, T(n) <cf(n).



TunnyHble Clriydau Anda T1pyaoeMKOCTH

®(n) = 0(logn) - norapudmMmundeckas,
log,n = log, 2 -log, n (0OTNn4aroTCA B const pa3)

T(n) = 0(n) - NMHENHas
T(n) = 0(nlogn) - nuHenHo-norapmmMmmnyeckas
T(n) = 0(n*), k > 1 — nonMHomMmHanbLHas

T(n) = 0(2™), c = const — 9KCNoOHeHUManbHas,

onsa cnyydas a®,a > 1,k > 0: q" = 2l0gacn 1o
pasHuua B 2(¢loga=1n + const pas.

T(n) = 0(n!)



OYHKUUN TPYOOEMKOCTH

n |log, n||nllog, n| n? n 2"
4 2 3 16 64 16
10 4 40 100 1000 1024
20 9 100 400 8000 ~10°
40 6 240 1600 | 64000 =102
100 / 700 10000 | 10° ~10°°
1000 10 10000 10° 10° ~10°%
10° 20 20-10° | 10" 108 | =1(Q300000
10° 30 30-10° | 1078 1027 | =1 (300000000

Ha BbinonHeHne 10'® gencTeuin npyu ckopocTtu
10° pevicTBuin B 1 cekyHay notpebyetca 6onee 30 ner.

4




COOTHOLLEHUA ONA OLEeHKU U CpaBHEHUA

TPYOOEMKOCTEN
¥a > 0,b > 0 BbINONMHAETCA:
. log®n . n
m i =( m Y =(

dopmyna CtupnuHra gnga 60onbLWnX 3HAYEHUN n.:
n n
nl=+2nn (—) =0(n")
e
1

log(n!) = nlogn —nloge + 5(10gn +log2m)=0(nlogn)



Tunbl TPyOOEMKOCTEN

PpyooemkocTb B Hauxyawem T,qpse ()
TpyaoeMKocCTb B Haunyywem Tpqqr (1)
TpyooeMKoCTb B CpeaHeM:

NS reHepanbHOM COBOKYMHOCTU BCEX ClyYaes
BbIMONTHEHNA anropuTMa Ha pasHbiX BXoaax i C
BEPOATHOCTSAMU p; U TpyaoemkocTsamu T;(n)

Bbluncnsaetca 1,,;,(n) = Z p;T:(n)
OPIPEKTUBHBIN anNrOpUTM: i

*  MMeeT HaunyJllee COOTHOLIeHNne TPYAOEMKOCTU U
€MKOCTHOWU CNOXHOCTU Unu

°* unMeetT T1pyaoeMKOCTb Ha ypOBHE N3BECTHOU
HXKHEN reaHnubl



AIrOpUTMbl, OCHOBaHHbIE Ha CpaBHEHUAX

[lyCTb MMeeTCca MHOXeCTBO pelueHun V.

[lepBOe cpaBHeHWEe NPUBOOAUT K pa3gerieHuto BCEero
MHOXECTBa peLleHnn Ha [Ba NogMHOXeCcTBa U BbIOOPY
ogHoro n3 Hux. [locne 2 cpaBHEHMX Mbl MOTEHUMASBHO
MOXEM MPOBEpPUTb 2% = 4 pasnU4HbIX NMOAMHOXECTB,

rnocrne m cpaBHeHun - 2™.

Hawa uenb — BbINTN Ha 0OHO M3 |V | KOHEYHbIX peLUeHUN.
[apaHTUpOBaHHO caenaTb 3TO 3a m CpaBHEHUN Ongd
noboro Bxoga MOXXHO TOrbKo npu 2™ > |V|, T.e. npu
m = log(|V|) — aT0 MMHMManNbLHas rapaHTUpoBaHHas
TPYAOEMKOCTb B HauXyaLlem Ansa anroputMmoB
OCHOBaHHbIX Ha CpaBHEHUSIX.



[Tonck B maccuBe

MoLHOCTb MHOXecTBa pelueHun |V | = n.
B HeynopagovyeHHoMm maccuBe T, (n) = 0(n).
[1ng AMXOTOMMUYECKOro noucka:

B obLem cnyyae 271 < n < 2%, v npu nepsom
pasgeneHnn MaccmB OENUTCA Ha YacTu AnuvHbel [n/2| n
[n/2], npuuem 2572 < |n/2] < [n/2] < 2k 1,

[ToaTomy TpebyeTtcs He bonee k = [logn| pasgeneHun
maccuBa U Ty, (n) = [logn] + 1 = O(logn), T.e.
coBnagaeTt ¢ MMHUManNbHOW rapaHTUpPOBaHHOM
TPYOOEMKOCTbLIO B Hanxyawem. CnegoBaTenbHO,
anroputTM ONXOTOMUYECKOro noucka siBrseTcs
9P PEKTUBHBIM.



1-9 Teopema 0 BpPEMEHHOW CIOXXHOCTU

lelyCTb TPYAOEMKOCTb MOXHO NPEeacTaBUTb COOTHOLLIEHNEM

b,n=1
T'(n)=- >
al(n—1)+bn",n>1,p=>0

N

Toroa:
1.Tn) =0@mP™Hnpua =1
2.T(n) =0(2"),c = const, npn a > 1.

[lokaszaTenbCTBO OCHOBAHO Ha NocreaoBaTerNbHOM
Pa3NoXeHUn PeKyppPEeHTHOro COOTHOLLIEHUS.



1-9 Teopema 0 BpPEMEHHOW CIOXXHOCTU

JdokazaTenbCcTBO:

T(n)=aT(n-1)+bn" =a’T(n—2)+ab(n—1)" +bn’ =
=a’T(n-3)+a’b(n—2)" +ab(n—-1)" +bn’ =
=b(@""'1” +a" 2" +...+a(n-1)" +1-n")

+1
np

1.Mpn a =1unbonbwunx n: T(n)=b =0(n"")

p+1

2. Ecnn a > 1, To T(n) MmHMManbHa npu p = 0:
b(a"-1) h(2"°#*" —1)

:0 26'}”1
a—1 a—1 (%)

Tin(n) =

B cnyyae T (n)=al(n—c)+bn” nopagok coxpaHsercs
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[Tpumepbl ncnonb3oBaHUA 1-U TeopeMbl

Bce npocTbie anropuTMbl COPTUPOBKU Maccmea AJIUHbI N:
Tn)=cn+Tn—1) = 0(n?

PekypcuBHbIN anroputm anga ymncen ®mnboHav4u:
TmM)=Tn—-1)+Tn—-2)+b=0(02"

3agadya « XaHouckme daluHn»:
Tn) =2T(n—1)+ b =0(2")
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2-51 TeopemMa 0 BPEMEHHOW CIOXXHOCTU
[lyCTb TPYOOEMKOCTb MOXHO NPEACTaBUTb COOTHOLLEHUEM

(b,n=1

T'(n)=-x >
) aT(ﬁj+bnp,n>l,c>1,p20
| C

Torpa:

1.T(n) =0P) npn a < cP

2.T(n) =0nPlogn) npn a = cP
3.T(n) = 0(n'°8 %) npu a > c?

[1oKa3aTenbCTBO OCHOBAHO Ha nocneaoBaTefibHOM

Pa3ioxXeHUNn PEKYpPPEHTHOIO COOTHOLUEHNA.
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2-51 TeopemMa 0 BPEMEHHOW CIOXXHOCTU

k
Ka3aTenbCTBO: MOMOXUM 1 = : Torn
oKasaTenbCTBO: Mos1o n=c"(n,k— ), torga

I(n) = aT[E)+ bn” = aZT(%}r az{ﬁ)p +bn? =

C C C

p p
=a’T (%)+a2b[£2) +ab[£) +bn? =
c c c
a k a k-1 a 1 a 0
=bnf|| — | +| —| +.+|—|+|—
ct c? c? cP

rne k =log.n =log.2-logn.
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2-51 TeopemMa 0 BPEMEHHOW CIOXXHOCTU

a

Cp

k+1
&,
1.Ecrma < cP, 10 T(n)=bn" =0(n")

a
1— =
Cp

2.Ecrma=cP,70T(n) = bnP(log.n+ 1) = 0(n?logn)

a k+1

(cpj - bn? | a**'

3.Ecnu a > cP, 10 T(n)=>bn" = —1
i_l i_l an'p

c’ c?

roe log.a > p, a¥= al%8™ = nlo8ca y T(n) = 0(n'°8c ).

MNopsagok T(n) coxpanserca unpu ¢! < n < k.
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[Tpmepbl UCNONb30BaHUA 2-U TEOPEMBI

JdrxoTommnyeckmm nouck B MmaccmBe OJIMHbI N
Tm)=b+Tmn/2) = 0(ogn)

PekypcuBHasi COpTUPOBKA CIUAHUEM:
T(n) =2T(n/2) + bn = O(nlogn)

15



